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,Matematyk Roku 2014” - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 10 pazdziernika 2014

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) W Gdansku kilogram truskawek kosztuje 4 zt, a w Ptocku 2,50 zt. Cena truskawek w Gdansku jest

wyzsza od ceny truskawek w Plocku o:

A. 37,5% B. 62,5% C. 60% D. 40%
Zad. 2. (1 p.) Liczba ¥/16 + /54 —3/250 jest liczba:
A. wymierng B. niewymierna C. yjemna D. dodatnig
2
Zad. 3. (1 p.) Liczba |:(1+ \/g)z —(1—\@)2} jest rowna:

A 0 B. 80 C. 100 D. 20

Zad. 4. (1 p.) Wskaz jedng poprawng odpowiedz. Zastepujac liczby znakami rzymskimi otrzymamy stowo:

1000 |1 |50 |E|N|1|U/| 1000

A. MILIARD B. MILIONER C. MISTERIUM D. MILENIUM

Zad. 5. (1 p.) Przekatne rombu majg dtugos¢ 12 cm i 12+/3 cm. Katy tego rombu maja miary:
A. 30°i150° B.45°i 135° C.60%i 120° D. 70°i 110°

Zad. 6. (1 p.) W prostopadtoscianie o podstawie kwadratowej wysoko$¢ jest dwa razy dtuzsza od krawedzi podstawy.

Przyjmujac, ze krawedz podstawy ma dhugos¢ x to dtugos¢ przekatnej prostopadtoscianu jest rowna:

A X2 B. xv/3 C. xJ6 D. x(v2+2)
_ 2X+3y=5
Zad. 7. (1 p.) Dany jest uktad rownan . Uktad ten:
x—-1=2(y-3)
A. ma doktadnie jedno rozwiazanie C. ma dwa rozwigzania
B. nie ma rozwigzania D. ma nieskonczenie wiele rozwigzan

Zad. 8. (1 p.) Pole trojkata rownobocznego opisanego na okregu o promieniu dtugosci 2\/§ jest rowne:

A. 14443 B. 36./3 C. 33 D. 943

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.
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Zad. 9. (1 p.) Ktére z wyrazen jest rOwne sumie — + — ?

Xy
A ab B a+b c ay + bx D. ay +bx
Xy Xy Xy X+Yy
Zad. 10. (1 p.) Warto$¢ wyrazenia 5'© +5'° + 5% 4 5% 4 5% jest rowna:
A 5500 B 5101 C 25100 D 25500

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Jesli pan Jan dostat podwyzke i zamiast 2000 zt zarabia 2200 zi, to:

a) jego pensja wzrosta 0 20% ...
b) jego pensja wzrosta o 10% ...
c) kwota podwyzki stanowita 20% pensji ...

d) kwota podwyzki stanowita 10% pensji ...

Zad. 12. (4 p.) Odcinki symetryczne:
a) wzgledem punktu sg zawsze rownej dtugosci....
b) wzgledem prostej sg zawsze rownolegle. ...
c) wzgledem prostej sg zawsze rownej dtugosci. ...

d) wzgledem punktu sg zawsze rownolegte. ...

Zad. 13. (4 p.) Po zaokragleniu liczby do catosci zawsze otrzymujemy liczbe:

a) ktorej wszystkie cyfry po przecinku sg rowne zero....
b) wigksza od niej....
C) mniejsza od nigj ....

d) ktorej wielko$¢ zalezy od cyfry czesci dziesigtych ....

Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci trojkatow:

a) dlugos¢ dowolnego boku trojkata jest zawsze wigksza niz suma dhugosci dwoch pozostatych bokow ....

b) kazdy trojkat ostrokatny jest réznoboczny ...
c) trojkat prostokatny moze by¢ rownoboczny ...

d) kazdy trojkat rozwartokatny ma jeden kat rozwarty ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 15. (4 p.) Wiasnosci dodawania i odejmowania sum algebraicznych:

a) (6x—3c)=6x-3c...

b) —(-(8v-92))=-8v-9z...
c) 2(5a—-7b)=10a-7b....

d —(Ga-7b)=5a-7b ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

10a+5b
Zad. 16. (3 p.) Wiadomo, ze dla pewnych, réznych od zera licz a i b zachodzi zwiazek o =6. Wyznacz
a

. . . 4a-3b
wartosc wyrazenia .

7b

Zad. 17. (3 p.) Do akwarium w ksztatcie prostopadtoscianu o wymiarach 3 dm x 0,5 m i wysokosci 40 cm,
wypetnionego wodg do ¥ wysokosci, wrzucono dwie szes$cienne kostki o krawedzi 10 cm. O ile centymetréw

podnidst sie poziom wody w akwarium?




4+ —
—~%+a
Zad. 18. (4 p.) a) Upros¢ wyrazenie:

L, . X X X 11
b) rozwigz réwnanie: —+—+—=3 1+ —+—
11 22 55 2 5

Zad. 19. (4 p.) W klasie III a jest 0 25% wiecej dziewczat niz chtopcow. Jesli podwoimy liczbg chtopcow, bedzie ich

wtedy o 9 wigcej niz dziewczat. Ile jest dziewczat, a ile chtopcow w tej klasie?

L T4 o014 1T 72



Zad. 20. (6 p.) Pole powierzchni bocznej ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest 4 razy wigksze od pola

podstawy. Krawedz podstawy ma dtugosc 6. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. | Zad.13. |Zad.l4. | Zad.15.

ay|P|F|a|P|F|a|P|F|la)|P|F|a)|P|F
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